

• 7 СЕН. 1951

Новый театральный сезон

(Беседы с главным режиссером Татарского академического театра им. Г. Камала Г. ЮСУПОВЫМ).

Историческое постановление ЦК ВКП(б) «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению» являлось боковой программой творческой деятельности нашего театра. Был пересмотрен репертуар. Значительное место занимают в нем теперь пьесы на современную тематику.

Свой новый сезон театр открывает 12 сентября премьерой «Вторая любовь» по роману Е. Мальцева «От всего сердца». Зрители увидят в этом году известную пьесу Вс. Вишневского «Незабываемый 1919-й». Исполнение роли В. И. Ленина поручено народному артисту ТАССР Г. Шахукову, роли И. В. Сталина — народному артисту РСФСР Х. Абжалилову и заслуженному артисту ТАССР Ф. Халитову. В репертуаре театра — пьеса «Последние» М. Горького и «Свояк, да не греет» А. Островского. Из произведений татарских драматургов готовятся к постановке «Две сосны» Г. Насретдинова, «Утро молодости» — пьеса молодых драматургов Г. Хусаниянова и Р. Хамидуллина. Обе пьесы посвящены славным трудовым подвигам советской молодежи. Спектакль «Обещание» А. Ахмета познакомит зрителя с жизнью нефтяников Татарии. Пьеса «В новой слободе» Р. Ишмуратова расскажет о деятельности новаторов-механиков.

Пьесы «Алая заря» Т. Гиззата, «Ручьи» С. Бальхетова, «Одинокая береза» башкирского драматурга М. Барима, «Лучи счастья» А. Камала и Х. Садри также запланированы для постановки в нынешнем сезоне.

Большую работу в этом году ведет театр с молодыми кадрами. В спектаклях «Вторая любовь», «Одинокая береза» и других ведущие роли исполняют молодые актеры Х. Гиматдинов, А. Галеева, Р. Уральская, Д. Ильясов, А. Ахметшина, Р. Ибрагимов, Г. Камалова.

Обсуждение спектаклей этого сезона будет перенесено из узкого круга писателей и актеров в широкую аудиторию. В сентябре намечается зрительская конференция, посвященная открытию сезона. На крупных предприятиях будут организованы отчетные концерты. Театр заключил договор творческого сотрудничества с Казанским оркестром Лепина меховым комбинатом. На его предприятиях режиссеры и актеры будут проводить лекции и беседы по вопросам искусства. Коллектив театра окажет помощь художественной самодеятельности комбината.

В этом году планируется выездные спектакли в рабочие клубы.